

Para ganar la guerra no bastan la disciplina, el mando único y el Ejército Popular; todo esto será un castillo de naipes si no hay responsabilidad

LOS ENEMIGOS DE NUESTRA INDEPENDENCIA

No son exclusivamente los caudillos del imperialismo fascista

A los republicanos se les ha ocurrido ahora un truco muy gracioso. Es eso al cual recurre Fernando Valera en este párrafo de un artículo que ha publicado en "ABC":

La España trabajadora se puso en pie un buen día de julio, con olvido de todo lo que no fuera el sentimiento de su libertad amenazada. En los primeros días, cuando el impulso de la Revolución estaba virgen en cada uno de nosotros, todos nos olvidamos de lo particular, de la doctrina, de lo sectario, para pensar en una sola cosa: la Libertad, la República.

La afirmación es tan ridícula como falsa. Falsa y ridícula, porque en ella lo principal es la última palabra. Todos nos olvidamos, eso es cierto, en el momento de la Libertad, pero no cabe decir que sólo se olvidó entonces el "Himno de Riego" no cabe afirmar que nos echamos a la calle para dar nuestra vida por la República del 14 de abril, ni es tolerable la labor confucionista de quienes pretenden hacer creer que es lo mismo decir "República" que "Libertad". En 1936, todos los elementos antidemocráticos, todos los que estábamos en oposición con la Monarquía, ya fuéramos anarquistas, ya republicanos de Alcalá-Zamora, coincidimos en un movimiento de salvación del país, y no se exigió al proletariado que renunciase a sus bien conocidos propósitos. En julio de 1936, lo que nos unió a todos fue el antifascismo, la defensa de nuestras posibilidades de redención. Los republicanos se lanzaron a la calle, no en gran número, para luchar por la República; los trabajadores, para resolver, en una batalla definitiva, que no provocaba ellos, el problema nacional de la lucha de clases. Si respetable era el propósito de unos, respetable era también el de otros, y no tienen los primeros derecho a decir que luchamos por su causa, como tampoco lo tenemos nosotros a asegurar que ellos luchan por la nuestra.

Pero no es ésta la cuestión medular del presente artículo. Lo que queremos destacar ahora es que el proletariado, la primera y la más importante de las fuerzas antifascistas, se enfrentó con el fascismo para luchar por la Revolución, para defender sus intereses de clase, para redimirse por sí mismo. Y no podía encontrar aliado superior o superior más vigoroso para cumplir heroicamente su cometido o su deber en este momento histórico. Por voluntad de los sublevados, la lucha rebasó desde el primer momento el marco republicano y el área política. Eran muchos organismos de la República los que se habían sumado a la rebelión, y ésta, por todos sus caracteres principales, provocaba una guerra social, en la que el proletariado sólo podía tener un objetivo: la Revolución.

Al cabo de algún tiempo de lucha, nos dimos perfectamente cuenta de que el movimiento fascista había sido preparado en el Extranjero y contaba con

el auxilio directo de algunas naciones europeas. Esto daba un carácter nuevo a la guerra. No luchábamos exclusivamente por la Revolución de los trabajadores y por la República de la pequeña burguesía, sino también por la independencia nacional. Este último carácter no determinaba la eliminación del otro. Entendiéndolo así y advirtiéndolo al mismo tiempo las consecuencias que para la moral de los combatientes podía tener la exaltación patriótica, fuimos nosotros quiénes los primeros en señalar la nueva significación de la lucha. "Solidaridad Obrera" y CNT hicieron ver, para estimular a la pequeña burguesía más que al proletariado, y también para enfocar en el Extranjero la propaganda favorable a nuestra causa, que luchábamos por la independencia del país.

Y ahora nos encontramos con que algunos elementos pretenden hacer creer que este carácter patriótico es el único que tiene nuestra lucha. Y detrás de ese propósito está el intento de poner un nuevo freno a la Revolución. Se quiere hacer ver que no luchamos por ésta, sino tan sólo por la integridad de la patria. Y quienes hacen tal campaña olvidan la significación que ha de tener para nosotros esta palabra: "independencia". Es necesario que los repliquemos. Es necesario que los hagamos ver lo que significa para nosotros, para todos los españoles consentidos de la realidad, la independencia nacional. Estamos luchando contra las hordas de Hitler y de Mussolini, contra esas fuerzas imperialistas que acaban de robarnos la ciudad de Málaga. Pero luchamos también contra todos cuantos, llamándose amigos o enemigos, intenten reducir nuestra libertad, nuestra facultad de darnos el régimen social, político o económico que estimemos más conveniente para nosotros mismos.

Con el intento de frenar la Revolución, se nos dice también que hay que tener en cuenta la opinión extranjera, la opinión de los Estados capitalistas, no la de los trabajadores del Mundo entero. No puede sorprendernos poco ni mucho que los Estados manejados por la burguesía se opongan a que el pueblo español realice los avances sociales que le son necesarios para redimirse. Contábamos de antemano con esa oposición, y de ningún modo podemos permitirnos a día de hoy LA INDEPENDENCIA ESPAÑOLA NO SURTIÓ SOLO INTEGRIDAD DEL TERRITORIO NACIONAL; HA DE SUPONER TAMBIÉN INTEGRIDAD DE LOS DERECHOS POLITICOS Y SOCIALES DEL PUEBLO. Por esta misma razón no consideraremos exclusivamente como enemigos nuestros a los Estados fascistas que ayuden a la rebelión con armas y soldados, sino también a los falsos amigos pseudodemocráticos que pretenden impedir que España se des del régimen que quiere.

La reunión de hoy de la Junta de Defensa de CNT

Esta mañana fué ocupada la Casa del Guarda

En la mañana de hoy y bajo la presidencia del general Mija, se ha reunido la Junta Delegada de Defensa de Madrid. A la salida, el delegado de Prensa y Propaganda facilitó la siguiente referencia:

"La primera parte de la reunión se ha dedicado al examen de la cuestión de Orden público en Madrid. La Junta se ha felicitado de la mejoría experimentada a este respecto, adoptándose acuerdos y facultándose al delegado de Orden público para dictar una disposición de importancia que se aprobará y dará a conocer en la próxima reunión de la Junta del sábado. En la disposición se trata del problema relacionado con la Radio, y el delegado de Prensa—como ya se ha dicho—ha quedado facultado para dictar algunas disposiciones que oportunamente se darán a conocer. Se estudió también la situación económica de algunas de las emisoras, quedando facultado el delegado para resolverla. A continuación se trató del problema de los espectáculos públicos, ya que, al día, habrá de realizarse la incautación, por la Junta, de los locales.

Este plazo se amplía hasta el sábado próximo, en que se reunirá la Junta de Espectáculos Públicos, que es la que en definitiva resolverá acerca de esta cuestión. Se han estudiado varios proyectos del delegado de Industrias de Guerra, que ha quedado facultado para dictar las disposiciones oportunas respecto a ello. También los delegados de Abastos y Transportes presentaron problemas de gran importancia; pero, por lo avanzado de la hora, no pudieron discutirse y quedaron para la reunión extraordinaria del sábado. El delegado de Frenos expuso la situación creada para la defensa de Madrid y la repercusión que en ella podría tener lo acaecido en Málaga. Interesaron todos los delegados, acordándose redactar una moción que animaran todos, exponiendo al público de Madrid la posición de la

Junta en todos los aspectos de la guerra.

Al recibir a primera hora de la tarde a los periodistas el general Mija, les manifestó que la tranquilidad era completa en los frentes cercanos a Madrid. A preguntas de un periodista sobre la actividad observada esta madrugada y esta mañana en los frentes de la Ciudad Universitaria y Parque del Oeste, contestó que ello era debido a que el enemigo atacó nuestras posiciones, siendo rechazado, y, en un contraataque, nuestras fuerzas habían ocupado la Casa del Guarda, donde los fascistas tenían establecido un nido de ametralladores.

El compañero Mariano Sánchez Roca, periodista de primer rango, abogado que descoló siempre en la noble empresa de liberar de la justicia capitalista a los trabajadores, se revela hoy como un gran talento revolucionario en la Subsecretaría de Justicia, donde es el colaborador más eficaz del camarada García Oliver.



Los obreros franceses, al lado de España

PARIS, 10.—Cada día con más fuerza desde la llegada a esta capital, de las noticias que dan cuenta de la caída de Málaga en poder del fascismo internacional y de los continuados desembarcos de fuerzas italianas y alemanas y de abundante material de guerra, se celebran grandes manifestaciones, en las que las masas populares francesas piden al Gobierno que adopte una actitud firme.

Al grito de "¡el fascismo no pasará!", piden los manifestantes que se ponga fin a la política vergonzosa que se sigue con el Gobierno legítimo de España, dejándolo desamparado ante la tremenda agresión externa de que es objeto.

Ha producido también honda sensación la noticia publicada por un periódico, en la que se dice que Franco, que ha interrumpido la salida de prisa para Francia, con lo que se causan graves trastornos a las industrias francesas de guerra, ha "prometido" reanudar los envíos "siempre que el Gobierno francés adquiere, igualmente, 10.000 toneladas de tomates de las Canarias, y que ambas cosas se paguen en oro".

Para la opinión pública de Francia, esto ya empieza a ser demasiado. Franco, que no hace más que cumplir las instrucciones de Hitler, llega incluso a imponer condiciones a un país libre, como lo es el francés. ¿No se advierte en su conducta alguna sospecha de la actitud que adoptaría en el momento de salir triunfante? Francia se hallaría con un enemigo formidable en la frontera del sur, que no es Franco precisamente, sino el nacionalsocialismo.

El pueblo francés se da cuenta de la situación, comprometidamente peligrosa, a que se ha llegado por haber dado lugar a un asunto que pudo haber quedado resuelto desde el primer momento con respecto los derechos que tenía, y tiene, el Gobierno legítimo de España para comerciar libremente con los demás países, sobre todo con aquellos hacia los cuales se siente más ligado.

La reacción que se observa en la opinión pública es tremenda. Al fin, empieza a sentirse la presión de la calle, que da ya motivos en qué pensar, pues con bastante rapidez se va formando un ambiente que es, sin duda, el ambiente de guerra. Son muchos ya los que se preguntan que si en verdad van a tener que ir a la guerra. ¿Por qué no hacerlo lo antes posible, cuando ya se ha visto que con escasa ayuda que se preste al Gobierno español el fascismo puede ser fácilmente derrotado?

¿Hacia un acuerdo soviético-finlandés?

MOSCU, 11.—El comisario del Pueblo de Negocios Extranjeros, camarada Litvinov, ha tenido varias entrevistas con el ministro de Negocios Extranjeros de Finlandia, señor Holst, recién llegado a esta capital. Del resultado de estas entrevistas se ha hecho factible el cambio de impresiones sobre un acuerdo soviético-finlandés, así como lo referente a la situación internacional, llegando a la conclusión de que los acuerdos que existen entre la U. R. S. S. y Finlandia ofrecen la posibilidad de aumentar y hacer más firmes las relaciones de amistad entre los dos Estados vecinos, que es la principal aspiración de ambos Gobiernos.

También manifestaron que la actual situación internacional exige esfuerzos especialmente por parte de todos los Estados socialistas, con el fin de consolidar la Paz general bajo la base de seguridad colectiva y otros principios de la Sociedad de Naciones, y que orientando en este sentido la política exterior de los Gobiernos soviético y finlandés, se crea la posibilidad de una colaboración provechosa entre ellos.—Fabra.

También manifestaron que la actual situación internacional exige esfuerzos especialmente por parte de todos los Estados socialistas, con el fin de consolidar la Paz general bajo la base de seguridad colectiva y otros principios de la Sociedad de Naciones, y que orientando en este sentido la política exterior de los Gobiernos soviético y finlandés, se crea la posibilidad de una colaboración provechosa entre ellos.—Fabra.

Por el Comité Regional,
LA OFICINA DE PROPAGANDA.

FRENOS DE LA REVOLUCION

«Defendamos los intereses de la pequeña burguesía»

Se ha intentado presentar a los anarquistas como enemigos irresponsables de la pequeña burguesía. Se nos ha colgado el samboriento de la intransigencia al defender los intereses del proletariado. Y con motivos cuyo alcance no ignoramos, se han levantado alaridos algunos sectores del mismo proletariado para motejar ante los pequeños propietarios del campo y de la ciudad, como verdaderos envidiosos de sus intereses y de su personalidad.

Nos sobran argumentos para rebatir todas las mentecadas que se vienen vertiendo. Nuestros Sindicatos de campesinos dan el mentis más rotundo a todas las propagandas contrarias al espíritu que anima a la C. N. T. Desde ellos no se hace más que la voluntad de los trabajadores organizados. Se sientan las bases de una nueva economía colectivista; se aconseja a los pequeños propietarios que vayan a comprar las filias del proletariado sin tierra, que la han conquistado por medio de esos miles de Sindicatos, pero en ninguna ocasión, y sobre ello llamamos la atención de todos los sectores antifascistas, se les obliga a entregar la tierra a la fuerza. Por otra parte, algunos de los que nos combaten por nuestra trayectoria, tienen todavía mucho que aprender en el problema del campo. "U. R. S. S.", una revista de propaganda socialista que se edita en Francia, ha publicado no hace muchos meses un extenso reportaje sobre este particular. Y en él se ven claramente las intenciones que animan a los "koljoses" rusos. En Rusia existe todavía la pequeña propiedad; se intenta, por medio del ejemplo y de las ventajas que colectivamente se alcanzan, atraer a los propietarios modestos, para terminar con el peligro de la propiedad privada. Con mucho más motivo, España, que tiene en sus campos un gran contingente de pequeños propietarios, debe preocuparse de elevar sus conocimientos para lograr edificar la sociedad socialista del porvenir.

Por otra parte, un ligero examen de los motivos que han hecho estallar la sublevación, nos demostrará que es lo que con ella se ventila. Se han sublevado contra el proletariado todos los partidos burgueses, desde Melquíades Álvarez hasta Gil Robles, pasando por Lerroux, Cambó, Calvo Sotelo, Alcañal Zamora, Maura, los tradicionalistas, el Ejército, en su casi totalidad, la Judicatura, los Cuerpos de seguridad del Estado, todo lo que en España tenía visos de burgués. En la zona ocupada por el fascismo, y salvo raras excepciones, no ha habido huelga de burgueses para oponerse al gol-

pe de fuerza perpetrado contra las libertades del pueblo. Es más, en ella deben estar haciendo grandes negocios quienes hasta ayer se mantenían en el anonimato del pequeño taller o de la pequeña industria. Exactamente igual que lo que sucede en la nuestra, que ya en actualidad levanta cabeza y se lanza a negociar con la sangre proletaria.

Otro lado de las trincheras; todo el mundo burgués se ha pliegado a los designios de Franco y sus secuaces. Los rencores políticos son los que han determinado a los fascistas a fusilar y encarcelar a los republicanos burgueses. Pero en la parte de España ocupada por el Ejército "nacionalista", el peso de la resistencia ha caído sobre las espaldas del proletariado organizado. Quiere esto decir que la pequeña burguesía, sin formación social, como no sea la de sus intereses de clase, se arrojó desde el primer día a considerarse como una situación legal la que imponían los hordas de los generales levantados en armas.

¿Qué hubiera sucedido si Falxh hubiera logrado romper el cerco puesto por los trabajadores madrileños al cuartel de la Montaña? Una situación de fuerza hubiera dado al traste con las menudadas libertades populares; pero aquí, como en Cádiz o en Sevilla, los trabajadores hubieran sido quienes habrían pagado las consecuencias.

Señalado esto, queda por analizar el contingente y la calidad de gente y de entusiasmo que aporten todos los sectores antifascistas a la lucha. No hace falta discutir, ni siquiera enumerar los detalles que vamos viendo todos desde el día de los trabajadores, sin distinción de matiz, persiguen la revolución. Saben que es la ocasión más propicia que se les presenta para realizar los deseos de toda su vida. Y esto es lo que hay que considerar. Si son más respetables los intereses de la pequeña burguesía o los de la masa de explotados por ella misma en muchas ocasiones. Pregúntese a los combatientes de todos los campos, a los socialistas, a los comunistas, a los anarquistas e incluso a buen número de los republicanos, por qué luchan. Y si la respuesta es—no puede haber otra—coincide con lo que nosotros venimos señalando a hacer mucho tiempo, se tendrá el verdadero sentir y la voluntad del pueblo antifascista.

¿Que no debemos violentar a la pequeña burguesía? De acuerdo. ¿Que nos interesa no apartar de nuestro lado a la fuerza que ella representa, la cual es útil en la lucha general contra el fascismo? Conformes. Pero ¿es que debemos violentar al proletariado? ¿Es que podemos quitarle a éste el impulso o el ímpetu revolucionario, que le llevó al combate en el momento mismo en que estalló la sublevación? Si interesante es conservar la fuerza antifascista de los pequeños propietarios, más lo es aún desarrollar la de los trabajadores. Si los intereses de la pequeña burguesía son respetables, también lo son los del proletariado. Sin partidismo, hasta prescindiendo del sentido clasista, quedándonos exclusivamente con el respeto que unos a otros nos debemos dentro de la democracia actual, nosotros no podemos renunciar a defender los intereses del proletariado, y esta defensa, forzosamente ha de consistir en pedir para esos intereses el primer plano y la garantía máxima. ¿Por qué? Porque el proletariado es la más importante de las fuerzas antifascistas, tanto en la producción como en la lucha armada, y también porque, según hemos podido ver en el somero examen de las fuerzas rebeldes, la sublevación tiene carácter burgués y anarquista. Defensores leales de la unidad antifascista, nosotros no podemos el exteriorismo de los pequeños propietarios; pero tampoco podemos consentir que a los intereses de éstos, que no son los más importantes del país, queden superpuestos los intereses políticos, sociales o económicos de los trabajadores. No se nos olvide en tono de desafío o de reproche que han que respetar los intereses de la pequeña burguesía. Hay que respetar los intereses de todos los elementos antifascistas, sin olvidar jamás

que entre esos elementos, el más importante es la clase trabajadora, cuyo interés supremo está expresado en estas dos palabras: Revolución Social.

Millán Astray, sociólogo

¿Queréis leer un artículo de Millán Astray? ¿Os atrevéis? Pues ahí va, contando con que el censor se dará cuenta de que, de cuando en cuando, necesitamos reírnos con toda satisfacción para neutralizar las tristezas de la guerra. Lo recogemos de "Amanecer", de Zaragoza, diario fascista, que lo ha publicado como artículo de fondo. Oído al parche. Y a la piñada:

"Franco ha dicho en su alocución al pueblo: "Que en ningún hogar español deje de haber humbre. Ningún obrero carecerá de pan."

Por triste realidad ocurre ahora en España, que el problema es angustioso en todo el mundo: El de los obreros sin trabajo. Aquí, en ese aspecto, está calmado por tener a los hombres en armas.

Para los que por su edad o por no haber sido llamados a filas están en condiciones de trabajo, el paro obrero no es en los momentos presentes un grave problema. Más no obstante, si a pesar de la calamidad que ahorra el paro, éste se presentara como es deber imperativo e ineludible de la nueva España, el "que ningún español sufra hambre, ni su familia, y que se encienda en cada hogar una luz". Es preciso, absolutamente preciso, que por todas aquellas autoridades o particulares que tengan la obligación o recursos a su mano para impedir el paro y el hambre, apliquen sin contemplación alguna los medios necesarios para que todos tengan: Trabajo, pan y humbre.

Estamos seguros de que así ha de ocurrir en todas las ciudades, en las aldeas y en los campos. Y si en los campos el problema es más difícil, entonces los de las ciudades acudirán presurosos en socorro de los campos, o sea, de los campesinos, agricultores y pastores y de sus familias. Ya que de hoy en adelante, porque así se lo ha impuesto España: "Queda desterrado para siempre el hambre de cualquier español, mientras haya otros que no la sufran."

El que pudiendo no ayude en esta empresa. El que no facilite todo cuanto sea necesario: Ese no ama la Patria, y el que no ama a su Patria, la aborrece. No hay término medio. La Patria no acepta más que amor y sacrificio.

Desde ahora en adelante, todo español tiene el derecho a presentarse a la autoridad municipal de quien dependa, o sea a su alcalde, y decirle estas palabras: "Tengo hambre y hay un orden del general Franco de que ni yo, ni mi familia, pasemos hambre. Demos de comer."

Estad seguros, españoles: La voluntad de la Patria la ha interpretado Franco en una orden clara: "La de que nadie sufra ya más hambre mientras los demás no la padezcan." Y la voluntad de Franco es de acero. Su energía: la que tiene el volcán. Y cuando el jefe del Estado, Franco, da su palabra: la cumple, cueste lo que cueste."

A lo largo de la lectura de lo que antecede se esparce un rumor de zurrigazos, de los que Millán Astray repartía a sus mesnadas de legionarios. Estilo cuartelero. El eco del "orden y mando" se percibe netamente en esos crímenes contra la sintaxis y contra la lógica, que acabamos de transcribir textualmente, para que nuestros lectores se den perfecta cuenta de lo que es el viejo "caudillo" de la Legión, Millán Astray, metido en la camisa de once varas de la sociología... El Franco y toda la parida de traidores de su Estado Mayor, sólo pueden intentar resolver los grandes problemas sociales de España con la burla sangrienta de este Orden del Día: "Queda suprimido el paro obrero. Queda desterrado el hambre, de nuestros dominios. Se le retira a la muerte la carta de ciudadanía española. Todos los ciervos multiplicarán la producción de acetona. Cada mujer española parirá dos hijos al mes para nuestras filas. Mis deseos serán cumplidos sin que yo tenga necesidad de molestarlos en esos deseos. Quien no se atenga a estas disposiciones será pasado por las armas.—El general, comandante de la Plaza, cualquier "Ca-proni".



NOTAS DE INFORMACION GENERAL

EL MITO DE LA DEMOCRACIA

El admirable anarquista Eliseo Reclus, escribió en su libro "Evolución y Revolución" este axioma político: "Todo partido revolucionario en la oposición, cuando llega al Poder, se hace conservador". Necesariamente tiene que ser así; los partidos engendran las causas y después apechugan con los efectos, o sea las consecuencias.

Parece que los hombres se obstinan en hipotecar su libertad personal con los partidismos, catalogándose como los fracasos en las farmacéuticas, con sus respectivas etiquetas, indicadores de su contenido.

Cada partido tiene su línea política que le diferencia de los demás partidos; a la convivencia de todos los partidos, con sus respectivas variantes políticas, representativas en este aspecto, de la voluntad popular, se la llama democracia política o parlamentaria; pero la satisfacción de las necesidades populares, con su contenido económico social, como liberador de su explotación, está ausente en las democracias políticas, porque la política defiende más que nada los intereses creados de sus hombres, de los grupos afines y de sus partidos, por medio de un sistema que cambia los procedimientos políticos, pero que no suprime la explotación de la clase obrera.

Aunque algunos políticos hayan salido de la clase obrera, y tengan buenos deseos para ésta, no podrán dar cumplida satisfacción a sus naturales y necesarias aspiraciones, porque los procedimientos políticos no conducen a ese fin.

Rusia y los hombres que la llevaron y la llevan hacia el socialismo, es un caso único y aparte, que daña las especiales circunstancias que concurren en su revolución, merced de por sí, un estudio y juicio crítico especial.

El político, en el momento que comienza a actuar como tal, hipoteca su libertad de acción supeditándose a los intereses de su partido.

A MEDIA VOZ

RASGOS DE CONCILIACION

Hay que acostumbrarse a desparejar el ánimo en gimnasia espiritual permanente, con objeto de tener perspectivas revolucionarias más dilatadas de las que, al presente, algunos compañeros tienen.

La generosidad es un noble sentimiento y principio netamente anarquista que nos impide localizar, con mezquina visión social, nuestros planes libertarios y hacer que luchemos—no debemos olvidarlo nunca—por una revolución mundial.

Muchachos de muy buena fe, pero cortos de juventud, valga la paradoja, y demasiado ligeros de expresión, no tienen ninguna esperanza ni rubor en motejarnos jaidos del fascio; por defender honradamente una teoría de actualidad palpitante, REVOLUCIONARIA CIEN POR CIEN.

Nosotros, con más lógica, podríamos decir, empleando la misma inconsciencia en el lenguaje, que dichos individuos, al preocupar modos distintos a los nuestros, eran saboteadores de la revolución.

No obstante, los anarquistas sabemos disculparlos; pero repetimos que la revolución es cosecha sagrada y comete un delito de máxima traición, quien intente obstaculizar su normal desarrollo.

Los heroicos milicianos que luchan en los frentes saben demasiado que esta conciencia española de resaca universal tiene un doble contenido que no es dable separar con criterio de posición.

No; nuestra lucha la constituirán dos fuerzas paralelas que convergerán más o menos el día de la victoria; pero que han de tenerse en cuenta al mismo tiempo, si no queremos malograr nuestra gran hora histórica.

Por otra parte—perdonad el inciso—, también creemos con entera sinceridad que es peligroso llevar a los campos de batalla, por medio de los periódicos respectivos, el germen de un antagonismo nacido al calor de concepciones diferentes respecto al modo de entender cada cual la situación presente de España; y deseáramos muy de veras para bien de todos, que la seriedad no se perdiera nunca y siguiéramos callada y abnegadamente nuestra inteligente labor de retaguardia sin agitar sobre las trincheras de amigos y enemigos—todo es grave—nuestras nobles pasiones del momento.

Nadie puede dudar del común denominador antifascista que a todos nos une, y por tanto, en nombre de este signo unido sin cesar, de heroísmo, deberíamos poner sordina a ciertas plumas que con demasiada facilidad lanzan a los cuatro vientos motivos de justificada alarma y discordia.

No es nuestro ánimo buscar el origen de tanta estridencia como ha sonado en torno a este importante problema; por el contrario, ya lo hemos dicho, sólo pretendemos con la moderación de nuestras palabras llevar al convencimiento de todos la necesidad imperiosa de sacrificar un poco el ruido en beneficio del sonido.

Evitemos, pues, sacar, las cosas de quieto si de veras nos anima el sincero deseo de unirnos a nuestros hermanos libertarios sociales y cada Síndico, con franqueza no exenta de cordialidad, defendamos elevadamente las propias convicciones para mayor eficiencia y ejemplo a seguir por quien lea y escuche.

Enrique BREGEL GONZALEZ

hándola a los intereses generales del partido, y obedeciendo la línea política particular de éste.

A medida que desarrolla su personalidad en el partido, más se debe a él, y más se aleja del pueblo trabajador de donde salió, y solamente pertenece al pueblo, cuando le promete la solución de sus necesidades, cuando va a ser elegido como representante popular; después, en vez de obedecer al pueblo, le manda, le gobierna y entra a formar parte de los "grupos selectos" que están por encima de la auténtica voluntad del pueblo y de sus crecientes necesidades.

El pueblo, salvo raros casos, carece de medios de expresión y de libertad para manifestar las necesidades urgentes de cada momento; carece de prensa propia y de lugares públicos propios, y no puede manifestar el agrado o el desagrado, en cada caso, de la actuación de sus representantes.

Todos los medios de publicidad están monopolizados por los partidos para hacer ver que los errores parezcan aciertos, y las mentiras verdades; por esto los pueblos cambian de partidos que forman sus gobiernos, buscando posición en su carrera, se forma su bienestar particular, y la vida cómoda y lujosa, se aleja del pueblo, y acaba por desconocer su ambiente y sus necesidades; el pueblo es el medio para alcanzar sus triunfos y sus glorias personales, que el pueblo le gana y le regala, a cambio de sus promesas emancipadoras, que nunca cumple.

Si los pueblos tuvieran medios para hablar y libertad para manifestarse, ¿cuántas cosas no harían?

Pero el pueblo auténtico está allá lejos y hondo, entre el barro de las trincheras, luchando por su pan y su libertad, mientras sus mujeres, sus madres y sus hermanas, forman las colas donde se vive la miserable tragedia de los hogares rotos.

F. C. OEA

Agasajos al ministro Extranjerosfinlandés en Rusia

MOSCU, 10.—El ministro de Finlandia en la U. R. S. S., señor Zrjos Moskoinen, ha ofrecido una cena en honor del ministro de Negocios Extranjeros de su país, señor Holsti, a la que asistieron también los camaradas Molotov, Vorochilov, Mikoyan, Mejiaikov, Rosenzweig, Ooror, Krestinski y otros.

Después tuvo lugar una recepción, a la que asistieron los miembros del Cuerpo diplomático acreditado en Moscú, los altos jefes del Ejército rojo, directores de las instituciones soviéticas, representantes de las organizaciones públicas soviéticas y de la Prensa.—Fabra.

Los brazos útiles, a las trincheras

En Barcelona se ha celebrado una imponente manifestación, extendiendo la movilización general de todos los hombres útiles para empuñar las armas. Si el significado de estas muestras de solidaridad, a cientos de kilómetros de la línea de fuego, es constitutivo de un aliciente para quienes estamos en Madrid y en otros lugares de tanto peligro como Madrid, si Barcelona, dándonos cuenta de los peligros que encierra el momento actual, se dispone a movilizar a toda su población para la guerra, con mucho más motivo, Madrid, que siente ese peligro todos los días y a todas horas, que sabe la distancia que la separa de los parajes fascistas, debe dar fe de vida de esa preocupación que embarga a todos los pechos honrados.

Y, sin embargo, en nuestra ciudad se pasa todavía una tranquilidad de gentes que han visto la guerra por un agujero y que se pasa la vida en el café, trazando sobre el mármol de las mesas unas imaginarias líneas de combate, que no hacen más que en su fotografía. Hace pocos días, y esto se ha repetido muchas veces en el curso de la contienda, un querido compañero nuestro que, regresando del frente, tuvo la mala humorada de entrar en uno de los cafés lujosos de la ciudad, no pudo contener su indignación ante la desverguenza de algunos parroquianos, y les convidó a trabajar por la causa que dicen defender, pero que en realidad sabotean con su inconsciencia. Se promovió un altercado que terminó de manera lamentable, entre demostros y provocaciones que no dieron por verdadora casualidad un día, cuando para Madrid, ha habido posteriormente un momento que ha motivado el rompimiento del acto honrado del compañero a quien nos referimos, así tener en cuenta el fin que le quiba al provocar esa reacción en el ambiente. Nosotros, que hemos llamado la atención en muchas ocasiones, para terminar con los controladores de "golpes", que hemos indicado, muy a menudo también, la forma de terminar con esos subverguenzas que ahogan el ambiente, llamamos nuevamente la atención de quien deba intervenir para cortar por lo sano todos los actos que intenten desvirtuar el sacrificio que realiza el proletariado.

Cuando en el mes de noviembre del fascismo se acercaba a Madrid brigadas de trabajadores organizados recorrían los lugares de esparcimiento rechazando gente para ir a las fortificaciones. Los momentos graves por que atravesaba nuestra guerra, exigen ahora otro tanto. Que no haya nadie que se coloque al margen de la guerra liberadora. Que no pueda haber nadie que siendo apto para empuñar el fusil o el pico de la fortificación se pase por Madrid alegremente, sin acordarse de que a muy pocos kilómetros hay hombres que se venden la vida, mientras ellos se refocilan en los cafés, que deben estar abiertos, especialmente para los combatientes, que regresan de las trincheras a descansar unas horas en la retaguardia.

Y en Sabadell

BARCELONA, 11.—En Sabadell se celebró una manifestación, a la que concurrió la ciudad en masa. Se entregaron a las autoridades unas conclusiones pidiendo el mando único.—Fabra.

Los noruegos quieren liberar a Ossietski

OSLO 10.—Numerosas Sociedades noruegas desprovistas de carácter político, y entre las cuales figuran la Sociedad Noruega para la Paz, la Sociedad de los Quakers Noruegues y la Asociación de Estudiantes Noruegos, han acordado invitar a que visite Noruega a von Ossietzki, el gran pacifista alemán laureado con el Premio Nobel de la Paz.

Estas Sociedades han hecho una gestión cerca del ministro de Alemania en Oslo, a fin de que interceda en favor del ofrecimiento hecho a von Ossietzki.—Argos.

Un viaje aéreo a las regiones árticas

MOSCU, 10.—Ayer salió de esta capital el avión con el que se proyecta realizar el grandioso vuelo transártico, que ha despertado el mayor interés en los centros aeronáuticos, no sólo de Rusia, sino de los demás países.

El recorrido será de unos 20.000 kilómetros, y el itinerario fijado es el siguiente: Moscú, Irkutsk, Welen, Cato, Tiksi, Dickson, Arángel, Moscú.

A bordo del avión van ocho personas, comandadas por el jefe de la expedición, el conocido piloto polar Farin.—Fabra.

COMUNICADOS

La Legación de Checoslovaquia en Madrid (Miguel Angel, 25, teléfono 33110), ruega a todas las autoridades civiles y militares, así como a los particulares que tengan conocimiento del paso o paradero de la camioneta con bandera checoslovaca, marca Ford, matrícula M-51.910, que salió de Madrid el 24 de enero para llevar equipajes de ciudadanos checoslovacos evacuados a Valencia, o de sus ocupantes, el chofer Isidro Fernández Muñoz y ayudantes Alejandro González Gómez, Sebastián Martín y Rudolf Cerhan, checoslovacos, se sirvan comunicarlo a dicha Legación.

Nueva organización del abastecimiento de Madrid y su provincia

En la reunión celebrada ayer por la Comisión de Abastecimientos de Madrid y su provincia se adoptaron, entre otros, los acuerdos siguientes:

Que esta Comisión, asesorada por un representante de la D. U. P. R. A., otro de cada uno de los Sindicatos de dependientes, uno de los economatos, de las cooperativas y de la Sociedad La Unica, fijará la ración que semanalmente se puede dar de cada artículo, y que los cupones de las cartillas no indicarán cantidad alguna, sino solamente artículo o sus sustitutos.

Que la misma Comisión, en representación de los organismos mencionados, y de acuerdo con la Comisión de Abastecimientos, distribuirá en los Establecimientos las cantidades de víveres y vigilará, por medio de sus afiliados, el estricto cumplimiento de las disposiciones dadas en materia de abastos.

Asimismo, obligará a los Establecimientos que queden abiertos a admitir el número prudencial de los dependientes de los comercios que sean cerrados, para que éstos, en las horas de no despacho, se dediquen a pesar, medir y empaquetar las raciones que correspondan expender en el siguiente día.

También la mencionada Comisión de Abastecimientos y organismo asesor que se crea fijará,

en el plazo de tres días, el número de tiendas, lugares donde han de estar abiertas, y acoplamiento de poseedores de cartillas a las mismas. En caso de que por necesidades de guerra fuera necesario cerrar alguna de las tiendas antes mencionadas, los organismos competentes ya mencionados procederán a acoplar las cartillas a las tiendas existentes o abrir nuevas tiendas.

Que los economatos y cooperativas legalmente constituidos, a partir del próximo día 14, tan sólo venderán mediante la cartilla a sus asociados, de acuerdo con las instrucciones de la Comisión de Abastecimientos de Madrid y su provincia y Comisión asesora que se crea, y cuyos asociados no podrán proveerse en las tiendas abiertas al público. Aquellas cooperativas que en la actualidad vendían al público, continuarán también al público, continuando como hasta ahora en el régimen general que tenían establecido.

LAS PERSONAS QUE HABIEN SOLAS

La Comisión de Abastecimientos de Madrid y su provincia pone en conocimiento de todos los ciudadanos y porteros que todas las personas que habitan solas podrán incorporarse a los padrones de familiares o vecinos, para su abastecimiento.

La Comisión Investigadora de Hospitales

Esta comisión de la Federación Local de Sindicatos Unidos de Madrid, C. N. T.-A. I. T., creada en un pleno de Sindicatos, pone en conocimiento de todos aquellos que dentro de nuestra Organización hacen donativos con destino a las víctimas del fascismo, así como de todos los Sindicatos y demás admas a la Confederación Nacional del Trabajo, que los reciben y dan curso con arreglo a su criterio, sin tener en cuenta que ésta tiene una Comisión Pro-Heridos y Hospitales para que a ella vayan a parar todos los donativos que con este fin se hagan; que esta comisión es la única encargada de recoger absolutamente todos los donativos que se hagan a favor de los heridos del fascismo y Hospitales, y no ninguna otra, por lo que rogamos a todos tengan esto muy en cuenta para evitar confusiones y responsabilidades que pudieran existir de no hacerlo así.

Para dar a conocer la misión que tiene encomendada esta Comisión y la labor realizada, a continuación detallamos algunas ropas y efectos entregados a los compañeros heridos y enfermos, desde el 20 de julio hasta el 31 de diciembre de 1936:

4.987 mudas completas, 274 trajes, 200 pantalones, 1.144 pares de alpargatas, 423 abrigos, 560 pares de calzado, 327 jerseys, 460 "monos", 362 pijamas, 500 tubos de dentífrico, 110 jamonas, muchos productos alimenticios, infinidad de otros pequeños artículos y 190.720 pesetas en donativos.

También esperamos de los compañeros organizadores de espionaje beneficios, que para ello cuenten antes con la autorización de esta Comisión, que tiene su domicilio en Francisco Silvea, 82. Teléfono 59785.

El centenario de la muerte de Pouchkin

MOSCU, 11.—Ayer tuvo lugar en esta capital un grandioso mitin ante el monumento a Pouchkin, con motivo del centenario de su muerte, tomando parte las delegaciones de las fábricas e industrias de Moscú, tropas del Ejército Rojo, escuelas, escritores, sabios y numerosos representantes de las Organizaciones públicas soviéticas.

Después del discurso inaugural, que corrió a cargo del camarada Filatov, presidente del Comité ejecutivo de la región de Moscú, y al mismo tiempo presidente del Comité Pouchkin de esta misma región, hicieron uso de la palabra los representantes de los escritores soviéticos stalinianos de las industrias de Moscú y de los grupos escolares.

En toda Rusia; en los pueblos de los Koltchok, en las regiones obreras y residencias de invierno; en las empresas, teatros, escuelas e instituciones, tuvieron lugar solemnes asambleas, mítines y conferencias sobre Pouchkin, así como representaciones teatrales y conciertos sobre obras de este gran poeta.

Todos los periódicos dedican grandes editoriales a Pouchkin. Las fiestas del centenario durarán hasta el 20 de febrero, y durante estos días, en numerosas poblaciones serán inaugurados museos, exposiciones y monumentos a Pouchkin, y se fijarán placas conmemorativas.

También se organizarán numerosas excursiones a aquellos lugares donde vivió y trabajó Pouchkin.—Fabra.

Con anterioridad a esta fecha memorables escritores, obreros y koltchokianos, así como soldados del Ejército Rojo, escolares, instructores y millones de individuos de nuestro país se decidieron a estudiar nuevamente las obras de Pouchkin.

¿Qué contraste se nos presenta ante el destino del gran pueblo cultural alemán? El fascismo, con sus feroces verdugos, reniega con cinismo de la herencia de cultura que les ha legado el pasado de su país o ahoga en los campos de concentración la labor y las ideas de los escritores, poetas y sabios. Ello hace que parezcan perfectamente delimitados dos caminos: el del socialismo, con su gran desarrollo cultural, potente y triunfal, creador del arte libre, y el del fascismo, violento, feroz y bestial, ejercido sobre un pueblo en pleno oscurantismo, con el régimen del capitalismo salvaje y lleno de odio hacia los hombres.

El periódico "Pravda" dice: "Pouchkin nos pertenece por completo; vive y vivirá mucho tiempo a través de futuras generaciones. Pouchkin, gloria y orgullo del gran pueblo ruso, morirá jamás; es nuestro, soviético".

La Embajada española en Londres desmiente rumores falsos

LONDRES, 11.—En la embajada de España se ha desmentido rotundamente el rumor recogido por parte de la Prensa extranjera, diciendo que el ministro de Marina y Aire del Gobierno español, Indalecio Prieto, iba a ser nombrado embajador, en sustitución del señor Azárate.—Fabra.

En el paraíso nazi se condena a varios años de prisión a los obreros que hacen colectas para la España libre

AIX-LA-CHAPELLE, 9.—Como consecuencia de las recatuciones que se llevaban a cabo en favor de la España republicana, hace algunos meses fueron detenidos, entre el personal de la Casa Garbe-Lahmeyer-Dew, varios obreros que trabajaban en la industria eléctrica. Catorce de ellos han sido condenados a penas que oscilan entre cuatro y seis años de trabajos forzados. Uno de los principales acusados era el funcionario nazi Hols, de Haren. Ha sido condenado a seis años de cárcel. Las recatuciones efectuadas han dado origen a un nuevo régimen en las fábricas. Cada obrero recibe un pasaporte con su fotografía, con el fin de ejercer un control severo sobre las personas que pasan en los talleres.

Alemania se opone a que en el control marítimo de España entre la escuadra rusa

LONDRES, 10.—Los voluntarios de los países pertenecientes al Comité de no intervención han recibido los textos de las contestaciones alemana e italiana a las notas entregadas por lord Plymouth como presidente. En ambas se acuerda extender el Pacto hasta incluir la prohibición de los "voluntarios".

Sobre el control marítimo de buques a España, Alemania se opone a que en él participe la U. R. S. S., indicando al mismo tiempo que las armadas inspeccionadoras deben ser Alemania, Inglaterra, Francia e Italia.

Francia muestra una gran preferencia por que el servicio lo presten alternando barcos de distintos países.

FE DE ERRATAS

Rectificamos con esta nota dos erratas de imprenta que en el artículo titulado "Psicología étnica de la revolución", insertado anoche por CNT, aparecieron. Son éstas:

En la primera columna del trabajo (tercera plana) aparece "Condoret", y un "Leyes" en la tercera, señores ambos que nadie conoce.

Sepan nuestros lectores que en dichos dos lugares escribimos nosotros, respectivamente: Condoret y Sleyes, y tengaa en cuenta esta rectificación.

PARA HOY

HOLLYWOOD (U. G. T.).—Continúa de 3 a 7 (una película). "Guerra sin cuartel" y otras.

BARCELONA (U. G. T.).—Rincón de Cultura Batallones frente de la Juventud. Continúa 3 a 7. "Rebelión a bordo".

CALLAO (I. R.).—Continúa de 3 a 7. "Contra el imperio del crimen" (por James Cagney). Butaca, 1,50.

CARRETAS.—Continúa desde 11 mañana. Una peseta. (Sección de propaganda del Regimiento Margarita Nelken. U. G. T.) "Curiosidades Paramount". "Donde las dan las toman" (Popeye). "El error del puma" (documental). "El sobre lacrado" (en español; los secretos del espionaje).

CINE MADRID (U. G. T.-C. N. T.).—Continúa de 3 a 7 tarde. Butaca una peseta. "Demónios del aire", "El organero", "Oye, papá", "El doctor X".

AVORAMA (S. E. I.).—Continúa 11 mañana. "Un caballo de gran rango", "Monte Cirlo" (en español). Y fin de fiesta actuando el famoso cantor Francisco Gardem con su típica orquesta argentina.

FUENCARRAL (U. G. T.).—3,30 y 5,30, sesión de cine y grandioso fin de fiesta: Balder, Carmen Flores, Carmelita Sevilla, Margarit and Francis, Hermans Diaz, Joaquina Carreras y Rafaela Diaz.

CALDERON (U. G. T.).—3,15 y 5,15, excitazo: Lolita Granados.

En el día del centenario de la muerte del gran poeta ruso, no hay otro asunto de vital interés y de más actualidad que Pouchkin. Su obra se fusionó con la revolución socialista de octubre como el río que desemboca en el océano.

El pueblo ruso dió al mundo al genial Pouchkin, y ese mismo pueblo, bajo la dirección del gran partido de Lenin y Stalin, ha realizado la revolución socialista y llegará hasta el fin.

El pueblo ruso puede estar orgulloso de sus escritores y poetas por el puesto que ocupa en la historia. Pouchkin es la gloria de nuestro pueblo, y éste, por su actividad, multiplicará esa gloria.—Fabra.

Entre Zaragoza y Malaga Sesenta y cuatro mil voluntarios alemanes e italianos

BARCELONA, 11.—El secretario del jefe de los servicios de Orden Público manifestó que por informes confidenciales se había sabido que se preparaban en Zaragoza 24.000 alemanes y que los aeródromos de Aragón se habían reforzado con doce aparatos italianos y 24 alemanes. Todo este material y todos estos hombres se enviarán al frente de Málaga, participando en aquellas operaciones en unión de otros 40.000, también italianos y alemanes. Agregó que en Mallorca, ha sido asesinado el teniente de navío de la República apellidado De Soto, que antes fué pasado desnudo por la ciudad después de haberle administrado una buena dosis de ricino.—Febus.

trabajos forzados. Uno de los principales acusados era el funcionario nazi Hols, de Haren. Ha sido condenado a seis años de cárcel. Las recatuciones efectuadas han dado origen a un nuevo régimen en las fábricas. Cada obrero recibe un pasaporte con su fotografía, con el fin de ejercer un control severo sobre las personas que pasan en los talleres.

GACETILLA EL FILM DE LA JUVENTUD LIBRE.

Así puede titularse la nueva producción "Inquietud en Occidente", que acaba de salir de los estudios franceses, y que muy pronto se presentará, como estreno riguroso, en el Cine Capitol.

En este moderno film se acusa grandemente el espíritu libre de nuestros hermanos fronterizos, que acometen ya en sus estudios una intensa labor de propaganda democrática, encuadrada en un interesante asunto de espionaje y conspiración para derrocar el poder de la tiranía burguesa. "Inquietud en Occidente" es la reacción de un pueblo oprimido contra sus explotadores. Algo tan humano y tan reivindicador que coloca a "Inquietud en Occidente" en el primer plano de la actualidad cinematográfica mundial.

Sindicato Unico de la Construcción (Secciones de Calefacción y Ascensores).—Por la presente se convoca a todos los compañeros confederados de ambas Secciones que trabajan en la casa de J. Schneider a una reunión que se celebrará en nuestro domicilio social, Nuñez de Balboa, número 67, mañana viernes, 12 del actual, a las cinco de la tarde.—Los Comités.

Sindicato Unico de la Metalurgia (Sección Material Eléctrico y Científico).—Esta Sección convoca a todos sus afiliados a una asamblea que se celebrará el domingo, día 14 de los corrientes, a las tres y media de la tarde, en el domicilio sindical, calle de Serrano, 73.—El Comité.

VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

orden del día:

1.º Gestiones del Comité.

2.º Nombramiento de cargos.

3.º Asuntos generales.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega a todos la más puntual asistencia, advirtiéndose que todo el que falte sin causa justificada será rigurosamente sancionado.—El Comité.

Sindicato Unico de Empleados y Obreros Municipales (Sección de Sanidad).—Se convoca a todos los compañeros de esta Sección de Sanidad a una reunión que se verificará el sábado día 13 del corriente, a las tres y media de la tarde, en el domicilio sindical, calle de Serrano, 73.—El Comité.

inglés "The Star". También se prohíbe la entrada en territorio alemán del diario de Barcelona "La Vanguardia".—Fabra.

El fascismo alemán prohíbe la entrada del periódico inglés "The Star" y "La Vanguardia"

PARIS, 11.—Se reciben noticias de Berlín, según las cuales, por orden personal de Hitler, ha sido prohibida la entrada en Alemania, durante tres meses, al periódico

inglés "The Star". También se prohíbe la entrada en territorio alemán del diario de Barcelona "La Vanguardia".—Fabra.

CARTELETA

PEPE GUERRERO, Paqueta Almería, Guillén Juan, Vares, Hermans Brasil, Carmelita Caballero, Pompofo, Thedy y familia. 50 Artistas.

ESLAYA (U. G. T.).—Vodvil Laura Pinillos-Mariano Ozores. 4 tarde. "La cocotte más pura de Francia" (exitazo).

MARTIN (U. G. T.).—Revisitas. 4,15. "Mujeres de fuego" (exitazo).

LATINA (U. G. T.).—3,15 y 5,15, Mosaicos españoles: Anita Flores, Sapepe, Cepero, Los Morano, Cuadro flamenco Frasquito, Hermans Muñoz. Precios populares. 60 artistas.

CAPITOL (U. G. T.-C. N. T.).—3,15 y 5,30, "Una de miedo" (cómic, en español) y "Chi-Chin-Chow" (maravillosa visión de "Las mil y una noches"). Orquesta Capitol.

MONUMENTAL CINEMA (U. G. T.).—A las 3 y a las 5, el maravilloso film soviético "El circo" (éxito enorme).

SALAMANCA (U. G. T.-C. N. T.).—A las 3 y 5,30, "Rebelión a bordo" (en español). Segunda semana. Gran éxito de Clark Gable.

MADRID-PARIS.—Continúa desde 11 mañana. Butaca, 1,50. Bajo el control de las J. S. U., que presentan el reportaje sobre la Conferencia Nacional de Valencia. "Abdul Hamid" (el sultán maldito).

CINE DORE.—El cine de los buenos programas. (Control obrero C. N. T.-U. G. T.) 3,30 y 5,30, "El manejo de la ametralladora" (actualidad) y dos grandes películas.

POPULAR CINEMA (antes San Miguel) (I. R.).—Viernes próximo, resapertura. Sección continúa. Localidad una peseta.

Sindicato Unico de la Industria Cinematográfica y Espectáculos Públicos

TEATROS

ALCAZAR (C. N. T.).—4 tarde. "Andalucía la brava" (de José María Granada, con intervención del gran cuadro flamenco ASCASO (antes María Isabel) (C. N. T.).—4,30, "Los caballeros" (éxito de toda la compañía).

COMEDIA (C. N. T.).—Compañía comedias. 4,30. "¿Qué soy me dejáis?"

CHEUCA (C. N. T.).—4,15 "Nuestra Natacha".

GARCIA LOPEA (plaza del Carmen, 1) (C. N. T.).—4,30, "Los hijos artíficiales".

MARAVILLAS (C. N. T.).—Revisitas. 4,30. "Las leonaras".

PARISIAS (C. N. T.).—4,30. "Doña Francisquita".

PAVON (C. N. T.).—Compañía lírica. 4,30. "Katiueka".

CINES

DURBUTI (antes San Carlos) (C. N. T.).—Sesión continua de 3 a 7. "Eva" (divertidísima opereta).

AVENIDA (C. N. T.).—Sección continua de 3,30 a 7,30. Todos los días, "Mercederes de la muerte" (maravilloso film de paletante actualidad).

CALATRAVAS (C. N. T.).—Sesión continua de 11 de la mañana a 7 de la tarde. "Don Quixín el Amargoso" y "Castilla Libertaria" (producción número 1. C. N. T.).

CINE DE LA JUVENTUD (F. I. J. L.). (Antes Benavente, Hortalezas, 24).—Programa días laborales: Sección continua desde las tres. Precio único, una peseta.

EL REMANENTE film de la Revolución francesa, "Danton", "T. S. H." (cultural), "Peikín" (panorámica) y "Cinco de un golpe" (dibujos).

Programa días festivos: Dos sesiones, de tres a cinco y de cinco a siete. El formidable film de la Revolución francesa, "Danton", "T. S. H." (cultural), "Peikín" (panorámica) y "Cinco de un golpe" (dibujos).

GIAMBERI (C. N. T.).—Sesión continua de 3 a 7. "El aguilón y el halcón".

DURBUTI (antes San Carlos) (C. N. T.).—Sesión continua de 3 a 7. "Eva" (divertida opereta; estreno riguroso).

DOS DE MAYO (C. N. T.).—Sesión continua de 3 a 7. "Amor en maniobras" (por Charito Leonis, en español).

ENCOMIENDA (C. N. T.).—Sesión continua de 3 a 7. "Don Quixín el Amargoso".

FIGARO (C. N. T.).—Continúa de 3 a 7. Programa doble: "Matando en la sombra" y "La víctima del dragón".

OLIMPIA (C. N. T.).—Sesión continua de 3 a 7. "Vidas rotas" (en español).

RIALTO (C. N. T.).—Dos sesiones: 3 y 5,15. "Morena clara" (en su 37 semana de éxito creciente) y "Estampas guerreras número 1" (producción C. N. T.).

ROYALTY (C. N. T.).—Dos sesiones: 3,15 y 5. "Cruz Divina" y "Sortilegio" (marionetas).

INFORMACION GENERAL DE GUERRA

DEL FRENTE DE MADRID

PUNTOS DE VISTA

AYER Y HOY

En los frentes malagueños la aviación leal derriba cuatro cazas y un trimotor enemigos

Nuestras fuerzas continúan el avance que el enemigo iniciaba por el litoral andaluz

Se lucha encarnizadamente en torno a Montoro

PARTE OFICIAL DE GUERRA DE ANOCHE

LA AVIACION FACCIOSA BOMBARDEA NUEVAMENTE ALCALA DE HENARES, CAUSANDO VICTIMAS EN LA POBLACION CIVIL. SON RECHAZADOS VARIOS ATAQUES ENEMIGOS EN EL PARQUE DEL OESTE Y EN EL PLANTIO

Parte de Guerra radiado a las 21:30. FRENTE DEL CENTRO.—En los sectores del Jarama, Guadalupe, Somosierra y Guadarrama, fuego de cañón y fusilería, sin daño en nuestras posiciones.

En las primeras horas de la noche de hoy, la criminal aviación facciosa bombardeó la ciudad de Alcalá de Henares, descargando sus bombas sobre la población civil, en la que causó destrozos y víctimas.

En Madrid, a las 24 horas de ayer, día 9, el enemigo atacó con violencia la casada y escalera del parque del Oeste, siendo enérgicamente rechazado con bajas vistas.

A las 10 horas atacó nuevamente con nutrido fuego de fusil y ametralladora, siendo igualmente rechazado.

En los demás sectores, sin novedad.

Nuestras fuerzas atacan Alcalá la Real

JAEN, 10.—La impresión general de los frentes de este sector es francamente optimista.

Por otra parte, las noticias que se reciben del frente de Alcalá la Real, dan cuenta del avance de nuestras fuerzas sobre la citada población.

Prosiguen las operaciones para la reconquista de Montoro

ANDUJAR, 11.—Todá la actividad de la última jornada se concentró en el ataque a Lopera y Villa del Río, clave para la reconquista de Montoro.

La columna que realizó esta importante operación llegó a tres kilómetros de Montoro, batiendo el camino que se dirige a Lopera.

En los demás frentes hubo tranquilidad.—Febus.

Un avión faccioso deja caer algunas bombas sobre el puerto de Almería sin daños de consideración

ALMERIA, 11.—A las ocho y media de la mañana de ayer sonaron las señales de alarma acudiendo al vecindario a los refugios.

Poco después apareció un avión faccioso que arrojó ocho bombas incendiarias y de mano. Dos de ellas cayeron sobre la cubierta del vapor mercante "Monte Toro" y otras en los tinglados del puerto, cayendo las restantes en el mar.

Los barcos facciosos bombardean nuevamente el puerto de Barcelona y son contestados por nuestros cañones

BARCELONA, 11.—A la una de la madrugada se oyeron unos cañonazos que partían del mar. Tocaron las sirenas de alarma y se apagaron las luces de la ciudad.

Los buques piratas, desde una distancia de cinco o seis millas, dispararon en fuego cruzado.

Los alemanes intentaban seguir avanzando por el litoral y son enérgicamente contenidos por nuestras fuerzas.—Hacia una ofensiva de reconquista

ALMERIA, 11.—Las últimas noticias de los frentes malagueños dicen que las tropas leales continúan el avance por el litoral aprovechando su situación en los frentes de Vélez de Benaudalla.

ALMERIA, 11.—Ayer tarde visitó al gobernador el general Martínez Cabrera, con los demás jefes del Estado Mayor Central que dirigen las operaciones de reconquista del territorio perdido.—Febus.

Vigilancia a las luces de la ciudad

Se nos encarga la difusión de las siguientes notas oficiales: "La Consejería de Orden público recuerda al vecindario de Madrid que siguen vigentes las disposiciones dadas por el ministro de la Gobernación, regulando el alumbrado público y prohibiendo que salgan al exterior los reflejos de las luces interiores."

En La Toba y Abanades, fuego de cañón y fusilería

BRIUJEGA (frente de la provincia de Guadalajara), 10.—En La Toba y Abanades, ligero fuego de cañón y fusilería sin consecuencia por nuestra parte.

Sin novedad en el frente aragonés

BARCELONA, 11.—El parte del consejero de Defensa, facilitado ayer tarde, dice: "Circunscripción Norte.—Tiro de fusil y ametralladora con el enemigo en el sector de Monto de la Real.—Febus."

«Solo con un ejército regular disciplinado se puede ganar la guerra»—dice el coronel Sandino

BARCELONA, 10.—El ex consejero de defensa de la Generalidad, coronel Sandino, ha manifestado que se puede ganar la guerra rápidamente creando un Ejército regular con una severa disciplina, lo que permitirá combatir eficazmente en el campo de batalla.

Dice que sólo debe haber la preocupación de ganar la guerra

VALENCIA, 11.—La comisión ejecutiva de la U. G. T. ha publicado un manifiesto relacionado con la caída de Málaga. Dice que todos los trabajadores y hombres de profesiones liberales, Organizaciones y partidos políticos, deben ponerse incondicionalmente al lado del Gobierno.

Almería no puede contener toda la población evacuada de Málaga

ALMERIA, 11.—Es incesante la llegada a esta capital de personas evacuadas de la provincia de Málaga. Se calcula que la población de Almería, que era de cincuenta mil habitantes, se ha cuadruplicado.

De acuerdo

Declaración del Comité Central del Partido Comunista

«Es preciso hacer una revisión profunda en todos los puestos de mando»

VALENCIA, 11.—El Comité Central del Partido Comunista, dice en una declaración que es necesario transformar las milicias en Ejército regular, pues el hecho de Málaga puede producirse en otros frentes si no se toman las necesarias medidas.

INQUIETUD en OCCIDENTE

Un pueblo oprimido prepara la revolución proletaria

PARTE DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

NUESTROS AVIONES BOMBARDEAN LAS CONCENTRACIONES ENEMIGAS DEL SECTOR DE ARGANDA

Durante la mañana y la tarde del día de hoy, nuestra aviación bombardeó y ametralló concentraciones enemigas en el sector de Arganda. En los demás sectores se realizaron vuelos de reconocimiento. Todos los aparatos regresaron sin novedad a sus bases.—Febus.

La aviación leal derriba en los frentes malagueños cuatro cazas y un trimotor enemigos, pereciendo carbonizados todos sus tripulantes

ALMERIA, 11.—El parte del jefe de operaciones de los sectores malagueños dice: "La heroica aviación republicana entabló combate con la aviación enemiga y consiguió derribar cuatro cazas y un trimotor. Todos los tripulantes perecieron carbonizados. Este triunfo de la aviación leal elevó la moral de nuestros combatientes, que llevan un contraataque a fondo, conteniendo a las turbas mercenarias."

William Ross dice: «que las armas inglesas siempre peleaban al lado de las españolas»

Se ha hecho pública una carta del comandante William Ross, con la siguiente redacción: "Señor: Los sostenedores del Gobierno declaran que la política seguida por el señor Eden, según su discurso del día 19 de enero en la Cámara de los Comunes, es la de toda la nación, y que es una política consecuente con nuestras tradiciones."

ASI PAGA EL DIABLO... Han sido fusilados en El Ferrol los generales facciosos Piña y Salcedo?

Por noticias recibidas de la Argentina se sabe que los generales facciosos Caridad Piña y Salcedo, que se sublevaron el 19 de julio, han sido fusilados en El Ferrol. Parece que las tropas gallegas se negaron a trasladarse a Asturias, donde tantas y tantos soldados de aquella región perdieron la vida ante la bravura de los mimeros, plante que los reteridos generales no supieron soportar.

Continúan llegando a Almería evacuados de Málaga

ALMERIA, 11.—Durante todo el día de ayer han seguido llegando evacuados procedentes de Málaga. Las autoridades adoptaron medidas conducentes a atender el hospedaje. Asimismo se preocupan las autoridades de impedir se propalaren bulos, para lo cual el gobernador publicó un bando en el que amenaza con severas sanciones a cuantos se dediquen a divulgar patrañas.

«Basta ya de la sangría torpe de la retaguardia»

VALENCIA, 11.—La Ejecutiva provincial de la U. G. T. ha publicado un documento en el que hace un llamamiento al pueblo antifascista para que concorra a una gran manifestación organizada para el domingo próximo a las diez de la mañana, con objeto de ofrecer al Gobierno la seguridad de que detrás de él estamos todos los antifascistas.

De interés para los extranjeros

"Deseando esta Consejería de Orden Público dar el mayor número de facilidades a los súbditos extranjeros que deseen salir de Madrid, y con el fin de que nadie les ponga impedimentos para ello, he dispuesto que antes de emprender el viaje o solicitar la evacuación de la Consejería correspondiente, deberán proveerse de la oportuna autorización en la sección de extranjeros de esta Dirección General de Seguridad."

(Viene de la página cuarta.) compañero miliciano de edad madura, y me dice: —Pues aunque la ves, interviene en todos los golpes de mano que damos en este sector y se porta como un hombre. Ya la ves ahora mismo: estamos esperando el saltar de la trinchera, en cuanto nos lo ordenen; y una vez fuera, bastante tenemos con preocuparnos de nosotros para tener que preocuparnos de ella.

—¿Cómo te llamas, compañero? —Julio Díaz Moreno. Perteneces al Batallón "Primero de Mayo", y soy de la provincia de Avila.

—¿Cómo estás tú aquí? ¿Por qué ingresa te? ¿Cuándo? ¿Dónde? ¿Coy implacable en mi interrogatorio, y tienen que ayudarte a contestar a mi chaparrón de preguntas.

—Soy de X. Allí vivía con mis padres y hermanos, cuando fui ocupado por los fascistas. Mi instinto me hizo escapar, y vine hacia acá. Yo bien hubiera querido ingresar en la Columna Mangada, como fuera; conozco admirablemente los caminos de todos los pueblos, y hubiera sido una buena auxiliar. Pero... no pudo ser, y llegué aquí y pude apuntarme como miliciano en este batallón, y aquí siggo, por mi idea.

—¿No lo creas, no es indirecta tu pregunta. Tengo veinte años, y si parezco andaluz, es porque me falta este diente, y se me va el aire cuando hablo.

—¿Quieres que pregunte en el periódico si hay alguien que, desinteresadamente, quiera ponértelo o pagarte para que te lo pongan?

Se echó a reír, alborozado, goliéndose encarnada. Los milicianos acogen bien mi idea, y yo la lanzo, y ahí queda: —¿Hay quien pueda disponer de unas pesetas para poner un diente a una millonaria que se bate ante el enemigo como un bravo hombre?

Libros para el combatiente.—He recibido once libros del compañero José Pérez. El Ateneo Libertario de Barrios Bajos me ha mandado una buena cantidad de pantalones, camisetas, calcetines, camisas, toallas, monos de paño, buhardas y alpargatas, todo bueno y flamante, que quedará hoy repartido en las trincheras.

LA VILEZA DE FRANCO

Vende a España al grito de «Heil Hitler»

VALENCIA, 10.—Hemos tenido ocasión de leer el telegrama entusiasta, verdadera jaculatoria, que el general Franco ha enviado a Hitler con motivo de su discurso. Una página de adulación lacayuna. Había en ese telegrama "el signo glorioso de la cruz gamada"—¿qué dirán los requetés y los obispos al servicio del fascio y los curas atrinchados en las espaldas de las iglesias, tondeando tan "católicos"?— aplica al Führer el calificativo de genial, y rubrica cómicamente, ya en pleno número de cinco, con un "Heil Hitler!"

Todo ello sería estúpido simplemente si tras ese telegrama no se alzara, a modo de condenación sin palabras, la muerte de tantos miliares de españoles, los campos devastados, los edificios y los hogares destruidos, la desaparición de numerosas joyas artísticas, la ruina económica del país, la miseria.

Es verdaderamente extraño—ya su paradoja se ha señalado muchas veces—que sean precisamente los que se dicen "nacionales", y los que más se llenan la boca con el vocablo España, quienes hayan dado peso a los de fuera para asesinar a los de casa. Y es en verdad curioso asimismo—también se ha señalado muchas veces su aparente contradicción—que sean los internacionalistas, los hombres que preconizan la abolición de las fronteras, quienes en esta ocasión se alzan airados ante la traición de los "nacionales".

No hay, sin embargo, paradoja ni contradicción. "Nacional" es para aquellos una palabra que pretende encubrir, sin conseguirlo en modo alguno, un tipo de política inicu tramada de explotación e inculcatura, y cuyos propósitos absurdos, cada día más imposibles, se quieren llevar a cabo a costa de todo, incluso de lo nacional.

Se interesa la presentación en la Secretaría general de la Delegación de Evacuación, Núñez de Balboa, 31, de Guerra Herrera Fernández y Eugenio Jiménez Alvarez, que en compañía de cinco hijos, han vivido en la calle de Valleshermoso, 11, piso tercero.

Comisión de Abastecimientos de Madrid y su provincia

Se encarece a todas las Cooperativas que tienen concedido o solicitada de esta Comisión Provincial autorizaciones referentes a abastecimiento, manden inmediatamente a la misma relación nominal de su Comité y señalen exactas del domicilio social.

La extraña conducta de pasividad complaciente que los Gobiernos de Inglaterra y Francia han venido observando hasta hace bien poco respecto a los graves acontecimientos en España, dará lugar, sin duda alguna, a una copiosa bibliografía histórico-explicativa más o menos solvente, en torno a este oscuro e interesante suceso.

Nosotros queremos también decir algo sobre ello, considerando el tema desde un punto de vista periodístico de máximo interés y actualidad.

Es indudable que el triunfo de la revolución socialista integral en nuestra tierra, constituiría un serio peligro para la estabilidad de las democracias burguesas en Europa.

Sentada esta incontrovertible observación, como premisa, vamos a intentar construir sobre ella una particular y breve exégesis referente al papel deplorable y confuso que dichas democracias han venido representando y siguen cumpliendo, aunque de otro modo, en el sangriento pleito español.

Todo el mundo sensible ha reconocido que el desarrollo de la lucha exclusivamente a españoles, con sus medios propios, el triunfo se hubiera inclinado hace mucho tiempo a favor de las armas leales, y esta contingencia, tan halagüeña para nosotros, es decir para la revolución, que suponía nada menos que la bancarrota del sistema estatal a plazo corto, ha sido tenida muy en cuenta por las potencias europeas, a fin de calcular con sumo cuidado el punto y hora en que su intervención a nuestro lado fuera más oportuna y necesaria.

Después... ¡Ah, mis queridos compañeros! Después ocurrió que el sublime heroísmo del pueblo hispano, con Madrid por sagrada y ejemplar bandera, hizo añicos el tablero de la mentira diplomática y convencional burguesa, despartando en los pueblos europeos más interesados la conciencia dormida frente a su propia tranquilidad o independencia amenazadas, y, en fin, lanzando al mundo entero.

La curva descendente de las posibilidades del triunfo rebelde viene acusándose de un modo notable desde hace varias semanas, y he aquí que ahora, precisamente en estos interesantes momentos de nuestra ansiada y grandiosa lucha histórica, las potencias democrático-burguesas surgen del fondo negativo de sus primeras determinaciones y destacan las poderosas escuadras por nuestros litorales en signo de protección falso y tardío.

Esta fama quiere decir, concretamente, a nuestro juicio, que los Estados tantas veces citados, consideran ya suficientemente fructífero nuestro victorioso avance revolucionario y a salvo, por lo tanto, la tranquilidad del régimen burgués que en ellos vive, gracias, en parte, a su interesada condescendencia con las hordas invasoras del fascio internacional.

La consecuencia que de todo esto se saca es francamente triste y deplorable para las muchas nacionalidades que viven al horroroso abrigo de la defensa que la Sociedad de Naciones podría prestarles en caso necesario.

Desde el doble punto de vista del respeto a la justicia y al Derecho internacional, solamente suscritos por ellas, ese margen de ferviente esperanza que aun quedaba en pie, ha quedado definitivamente deshecho, sin posibilidad de renacer, por estos cauces, por la brutal realidad del desengaño que cierra completamente las puertas ante las solicitudes de nuevos créditos de fe.

Los internacionalistas resultan ser, por paradójico que parezca, los patriotas; dan su sangre por la Patria. Los "nacionales" no son más que los mercaderes de su propio país. Y Franco—con ese telegrama de adhesión al "Führer" y su antipatriótico "Heil Hitler!"—certifica la vileza.—S. E. I.

LA EFECTIVIDAD DE LA "NO INTERVENCIÓN"

La personalidad bien probada de un piloto del ejército alemán en activo, derribado por nuestros aviones

VALENCIA, 10.—La "Volks Illustrierte", de Praga, tras en su número reciente un extenso relato documentado acerca de cómo fue abatido el piloto alemán de "caza" Kneiding sobre Madrid, Kneiding era aviador militar en activo y pertenecía a la escuadrilla de "caza" Immelmann que está estacionada en Lübeck. Su pertenencia a la escuadrilla Immelmann queda comprobada por los documentos encontrados en él y por el nombre costoso a su uniforme, juntamente con el de sección militar, según los preceptos militares alemanes. Su derribamiento prueba de nuevo la presencia de tropas regulares alemanas en España y su activa participación en las luchas contra la democracia española. Los documentos fotográficos sensacionales de la V. I. lo demuestran de nuevo.

La evacuación de niños

Se interesa la presentación en la Secretaría general de la Delegación de Evacuación, Núñez de Balboa, 31, de Guerra Herrera Fernández y Eugenio Jiménez Alvarez, que en compañía de cinco hijos, han vivido en la calle de Valleshermoso, 11, piso tercero.

Novcientos cincuenta millones de dólares para atender al paro

WASHINGTON, 11.—La Cámara ha aprobado un crédito de novecientos cincuenta millones de dólares para socorro a los parados y a las víctimas de las inundaciones.—Febus.

ES PRECISO HABLAR CON CLARIDAD

POR EL CAMINO DE LA UNIDAD SINDICAL.

¿Por qué no se hace la Alianza Obrera Revolucionaria?

Los trabajadores exigen una respuesta oficial y categórica

Todos los trabajadores, absolutamente todos, están de acuerdo en que una de las tareas más urgentes e imprescindibles es la de crear sobre la marcha el instrumento más adecuado para ganar la guerra y organizar la revolución. Ese instrumento es la Alianza Obrera entre la C. N. T. y la U. G. T. En nuestra Organización, donde no manda ningún Comité, donde no hay ninguna injerencia política externa, donde se hace lo que desean las asambleas sindicales, ese deseo de los trabajadores hace ya tiempo que se concretó en un acuerdo firme, respecto al cual no caben dudas ni recelos. En mayo de 1935, la C. N. T. propuso a la Organización sindical marxista la Alianza Obrera Revolucionaria, sobre una base que habría de modificar en sentido favorable para todos, porque las circunstancias actuales exigen con más fuerza que las precedentes la unión de todos los trabajadores.

Han pasado muchos meses desde entonces, y los obreros, al mismo tiempo que se felicitan por las manifestaciones de muchos elementos socialistas en pro de esa Alianza, no podemos explicarnos por qué causa la U. G. T. no ha contestado todavía de modo oficial a nuestra proposición. Al cabo de tantos meses, aumentando de continuo las necesidades de llegar a la unión sindical, no pueden satisfacerse las declaraciones particulares en pro de ella. Los trabajadores queremos algo más. Los trabajadores decimos que la rebelión fascista ha planteado en toda su crudeza el problema de la lucha de clases en España, y para resolverlo, la primera convicción que nos imponen las circunstancias es llegar a la Alianza Obrera Revolucionaria. Si los camaradas de la U. G. T. no se oponen a ella, si la defienden cuantos suben a la tribuna y la propongan todos los que escriben en sus periódicos, ¿por qué no se hace, por qué no queda convertida inmediatamente en realidad esa aspiración común de todos los trabajadores?

Nosotros no podemos demostrar de mejor modo nuestro deseo aliancista. Nuestra compañera Federica Montseny ha llegado a decir que convendría llegar a la desaparición de la C. N. T. y la U. G. T. como Organizaciones aisladas de vida propia, para llegar a constituir una sola Organización proletaria española. ¿Puede decirse más desde nuestro campo? En repetidas ocasiones, nuestro compañero Mariano R. Vázquez, secretario del Comité Nacional de la C. N. T., ha defendido públicamente, con el mayor entusiasmo, la conveniencia de llegar a la unión de las dos Organizaciones sindicales. Nuestros Comités responsables, especialmente los de las regiones Cataluña y Centro, se han dirigido a la U. G. T. con el deseo firme y leal de conseguir inmediatamente la Alianza. En algunos sitios, los trabajadores, sobre un área local, han llegado a unir las fuerzas proletarias de ambas centrales, y, en resumen, por parte de la C. N. T., de toda ella, no hay deseo más firme que el de conseguir la Alianza. Por esto, por el tiempo que hace que están sobre el tapete nuestras

proposiciones y por la necesidad que hay de atender el deseo proletario que en las mismas se expresa, nosotros exigimos a la U. G. T., no a este o al otro de sus afiliados, una contestación firme y categórica acerca de la cuestión de que tratamos. Enterémonos, de una vez, por encima de todas las dudas y vacilaciones, si quiere o no quiere la Alianza Obrera Revolucionaria. Dígalo de un modo oficial y responsable, según exigen la importancia del asunto y los intereses obreros cuya defensa está vinculada a él.

Los republicanos se agrupan, se unen, con el propósito, no discutido en estos dos últimos meses, de ser "el más firme puntal de la República democrática y parlamentaria". Dicen que no han comenzado a gobernar y que sus programas están virgenes; que ha llegado su hora histórica. Y de acuerdo con estas afirmaciones empiezan a actuar. El mismo diario de la U. G. T., "Claridad", señalaba recientemente el deseo de algunos republicanos, de anular el carácter sindical que tiene el Gobierno, y suponemos que esta denuncia concreta, reformada por hechos de los cuales no hemos querido decir ni una palabra, es una vez de alerta para todos los trabajadores, sean de la C. N. T. o de la U. G. T. Ante la unión de los representantes de la clase trabajadora; ¿no hemos de propugnar nosotros la unión de las Organizaciones proletarias? ¿Forzadamente hemos de hacerlo, y más si tenemos en cuenta que algunas entidades políticas de la clase trabajadora proponen la unión de la clase proletaria a la constitución de un Frente Único Antifascista, dentro del cual estén comprendidos hasta los católicos.

Nosotros hemos hablado con suficiente sinceridad acerca de esta cuestión. No queremos prescindir de ninguna fuerza al enfrentarnos con el fascismo. Deseamos también el Frente Único Antifascista; pero entendemos que, antes de lograr ese Frente, es imprescindible la constitución de la Alianza Obrera Revolucionaria. En primer término, la unión de la clase trabajadora; después, colaboración proletaria con las restantes fuerzas antifascistas. Siempre tenemos en cuenta el carácter de la lucha que estamos dirimiendo. Por la significación de esta contienda, por la mayoría proletaria que hay entre todas las fuerzas antifascistas, por la superior capacidad de producción que tienen los trabajadores, por una infinidad de motivos sumamente importantes, estimamos que los obreros, dentro de normas democráticas, auténticamente democráticas, están llamados a ocupar el primer plano en la dirección de la lucha y en la administración revolucionaria del país. Los trabajadores de la U. G. T. tienen la misma opinión que nosotros. Esa opinión debe concretarse en acuerdos firmes y esos acuerdos han de plasmar en la Alianza Obrera Revolucionaria, que será el principal elemento de nuestra victoria. Dígase de una vez si se quiere o no se quiere. Sepamos, por fin, si la U. G. T. desea unirse a la C. N. T. Los trabajadores exigen una respuesta oficial y categórica.

La Asturias de octubre forja la Alianza Obrera Revolucionaria sobre dos objetivos inmediatos: «ganar la guerra y organizar la revolución en marcha»

Reunidos el secretario provincial de la U. G. T. y el Comité regional de la Confederación Nacional del Trabajo de Asturias, León y Palencia, en el día de la fecha, convinieron en llevar a la práctica los siguientes acuerdos: Primero. Formarán parte de los Comités de control de industrias aquellos Sindicatos pertenecientes a una u otra central sindical que cuenten en su seno, por lo menos, con el 10 por 100 de los obreros organizados en el preciso momento en que se constituye el Comité de control. La representación será paritaria. La presidencia recaerá en el Sindicato mayoritario y su voto será dirimente. Segundo. La elección será democrática, si bien habrá de observarse lo establecido en el párrafo anterior. Se hará así para evitar que a los obreros se les imponga una persona no grata. Ellos elegirán del Sindicato o Sindicatos el hombre u hombres que más confianza les inspiren. Irán a estos puestos preferentemente los federados cuya sindicación sea anterior al 16 de julio de 1935. La U. G. T. y la C. N. T. se comprometen a celebrar asambleas conjuntas para tratar problemas industriales. Tercero. Los Comités de control se constituirán con arreglo a las siguientes normas: a) Por industrias, en fábricas y talleres. b) Por explotación, en minas y construcciones. c) Por zonas, en ferrocarriles. d) Por actividades, en puertos, y por barcos, en mar. e) Por centros comerciales en comercios, imprentas, pequeñas industrias. f) Por cooperativas de producción y venta (Cooperativas de bisagra), en el campo. g) Con arreglo a normas a fijar por los Sindicatos paralelos de la C. N. T. y de la U. G. T., en los casos no previstos por las características peculiares de una industria. Cuarto. Los Comités de control son: "Comités de control". La C. N. T. y la U. G. T. se comprometen a popularizar entre sus afiliados la misión de estos Comités de control, que no es la de dirección ni la de absorción de funciones de los cuerpos técnicos de dirección y administración. Su papel principal es el de colaboración con la dirección. Ayudar a la dirección aportando toda la clase de iniciativas y sugerencias, velando por el exacto cumplimiento de la producción, en cuya organización informarán, denunciando ante la dirección las anomalías y defectos para corregirlos y superar las condiciones de trabajo y rendimiento. Estas mismas obligaciones que se

MIRANDO A LA RETAGUARDIA

(La acción, en un restaurant elegante convertido por azares de la guerra en comedor popular. Personajes: el mantel de hule, la cuchara de latón, la escudilla, el pan duro y el plato de porcelana fina. Al comenzar la tragedia en un auto-léase plato—aparecen las mesas alineadas, servidas de sillas y con cuatro cucharas y otros tantos vasos. Van entrando los comensales, dan el vale que les permitirá injerir todo lo que den por 1,50, y se sientan con el mayor orden, muy serios y como si fuesen a celebrar un rito solemne. Pululan los compañeros encargados de servir el condumio, a quienes se conoce por que nunca se sientan, ya que el indumento lo mismo puede ser de miliciano, que de chofer, que de señorito. Al levantarse el telón, brinca la escudilla mostrando su alegría desbordada. La CUCHARA.—Oye, compañero, repórtate o te mando a la U. G. T. La ESCUDILLA.—No me da la gana. Salto porque estoy contento. Algunos vez había de salir yo de los cocineros o de los camareros. ¡Viva a la Revolución socialista! El MANTEL DE HULE.—¡Viva, compañero! Yo no puedo saltar, como tú, porque me han clavado a la mesa. Tengo un sino o más pero... El PAN DURO.—Ay, mi tío, qué bien os venían los refinamientos. Un paso más, y no os va a conocer ni la madre que os ha parido. La ESCUDILLA.—Contigo no se puede discutir, porque estás negro. El PAN DURO.—¡Qué chistoso! Estoy negro... Pues todo lo que he perdido en color lo he ganado en gusto. La CUCHARA.—Eso es verdad. Antes eres blanco y suave, como para burgueses. El PAN DURO.—Y más oído, pero disfrutaba. Todas las vicisitudes de los políticos se debían a la mía. No podían dudar y se les subía al corbino. El PLATO DE PORCELANA (ampliosamente).—Sólo una palabra de insensatos. Créete que con vuestra ascenso gana la Revolución, y pierdes. No tenéis conciencia de clase. Pero vuestra dictadura, que pretende igualarnos en chabacanerías, fracasará. La ESCUDILLA.—Mucho ojo con éste, compañeros, que me huele a reformista. Veréis cómo acaba cantando una oda a la república democrática y parlamentaria. El PLATO DE PORCELANA (displacido).—La ignorancia te salva. ¿Qué pretende vuestra revolución: hacer jabá rusa de todas las comodidades y gustos alcanzados por los burgueses, deteniendo el progreso y la higiene, o repartir todos esos conquistados entre los trabajadores y los campesinos proletarios? (Los mira a todos enfático y el pan duro le guña un ojo como diciendo: "sí, sí, sí, compañero, sí, a ver a dónde vas a parar...") Hemos conseguido en muchos años de lucha contra el capital cerril que las viviendas fueran sanas, que en las fábricas se instalaran baños y que se diera cultura a los hijos; y se han acostumbrado los trabajadores y su prole a comer y a vivir como personas, con detalles que la higiene exige y que no engendran refinamientos, para que en medio de la revolución más profunda que vieron los siglos, pueda triunfar una sociedad cualquiera (con respecto) o una civilización alguna? ¿Qué ha sido de mis compañeros los platos de porcelana fina y de las cucharas de plata o metal? ¿Qué ha sido de los mantelitos albos y de los vasos que al chocar cantaban como un ruisecito? ¿Y qué ha sido de la gracia y el gusto en los guisos? El PAN DURO.—Te calé, compañero. Se te ha vaticado el plumero. Tú eres un emboscador o un escudador de serpientes. A ver. (Se acerca.) Me huebo a fascista... La ESCUDILLA.—Dale, compañero, dale fuerte... La CUCHARA. (Por la herida).—Ese es el día luego. En el "fre-

ntespecifican las ha de tener también la dirección, administración y cuerpos técnicos para con los Comités de control. Quinto. Los puestos de los Comités de control son totalmente gratuitos, honoríficos; los compañeros a ellos elevados deben considerarse su trabajo en el Comité como un supertrabajo, como un trabajo de confianza de la masa de compañeros de taller, pozo, etcétera. Y este trabajo en el Comité debe ser realizado en horas extraordinarias, lo que quiere decir, que la faena habitual que el camarada venía realizando antes de ir al Comité debe continuarse regularmente. Esto obliga a la C. N. T. y a la U. G. T. a una lucha abierta contra el burocratismo naciente, que, de no cortarlo a tiempo, conduciría a lo más sano y consistente de la clase trabajadora por derroteros perniciosos, perniciosos en primero y último término para la propia clase trabajadora. Se exceptúan de estos casos aquellas industrias en que, por su mucha capacidad, la labor de los Comités tenga que ser muy ardua. Sexto. La C. N. T. y la U. G. T. se comprometen a reconocer personalidad alguna a los Sindicatos que hasta el 16 de julio pasado tenían carácter "amarillo" o "patronal". Sólo después de bien examinada la conducta individual de los que ellos agrupados puede admitirse individualmente al obrero que lo solicite. Los elementos así conquistados no podrán ir, bajo ningún concepto, a puestos de responsabilidad, tanto de dirección como de gestión. Se facilitarán recíprocamente por ambas centrales sindicales listas de reusables para ser escrupulosamente obrados. La C. N. T. y la U. G. T. defenderán el derecho a la rehabilitación, inculparánolos a la arena revolucionaria, de aquellos elementos que vivían engañados, por una u otra causa, lejos de los Sindicatos de clase y en oposición a éstos, en

Sindicatos al servicio de la burguesía. Pero esto siempre bajo un riguroso control, con una estrecha vigilancia de clase sindical. Séptimo. La C. N. T. y la U. G. T. se comprometen a no admitir en su seno a aquellos elementos, cuya solicitud de ingreso hubiera sido rechazada, o bien que hubieran sido expulsados, siempre que esté fundada en su enemiga a la clase trabajadora y a la democracia por inadecuados por cualquiera de las dos centrales sindicales. Octavo. La C. N. T. y la U. G. T. propugnan la sindicación voluntaria de los trabajadores; condenan los métodos coactivos de sindicación, defendiendo la libertad o derecho que los trabajadores tienen para enrolarse en aquella sindical que más de acuerdo esté con sus personales concepciones, siempre que el cambio no obedezca a incumplimiento de acuerdos de la Organización que abandonen. Noveno. La C. N. T. y la U. G. T. se comprometen a orientar su trabajo con dos objetivos inmediatos: ganar la guerra y organizar la revolución en marcha. Décimo. Toda diferencia que pudiera surgir entre Sindicatos paralelos de las dos centrales sindicales se resolverá por una Comisión conjunta de compañeros responsables del provincial de la U. G. T. y del regional de la C. N. T., entendidos que se girarán visitas de inspección mancomunadas para ver en todo y cada uno de los casos si estos acuerdos son observados en toda la región. APÉNDICE.—Estos acuerdos serán publicados en los diarios de las dos Organizaciones, por espacio de ocho días, sin perjuicio de circular órdenes a los diferentes Sindicatos de ambas centrales. Gijón, a 5 de enero de 1937.— Por la Regional de la C. N. T., el secretario, *Siberio Tuñón*.—Por el Provincial de la U. G. T., el secretario, *Valdés*.

ANTE LA ESTRATEGIA Y LA TECNICA DEL ENEMIGO

Disciplina, motorización, táctica militar y movilización general

Generalizando conceptos sobre la técnica de la guerra, podemos decir que una de las condiciones fundamentales de la victoria es la disciplina militar, porque gracias a esto se consiguen factores de tipo psicológico, tales como moral combativa, unidad de criterio, sentimientos unánimes y, por otra parte, un soldado es igual a la columna y la columna igual al soldado, ya que la suma de individualidades puede ser dirigida fácilmente por el mando para los casos de ataque o contraataque. Ahora bien, la disciplina, que tiene por objeto conseguir el valor, la decisión, la seriedad y la cohesión de la tropa, no puede ser el resultado de la autoridad despotica impuesta desde arriba. En una guerra de clases, entre la burguesía y el proletariado, la disciplina es un reflejo de la conciencia revolucionaria de la masa, de la educación política que el camarada da a sus compañeros, de la conducta moral del mando militar, de la capacidad táctica, estratégica y táctica, del normal funcionamiento del servicio de abastecimientos en cuanto a ropas, comestibles, municiones y armamentos.

REUNION DEL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

Se aprueba la incorporación de las quintas de 1934 y 1935, el mando único y la constitución inmediata del Consejo de Defensa

Lo primero que hay que hacer para obtener estos resultados es retirar la valedad. Que el que está en el frente no tenga que pensar en la suerte que corren sus padres, hermanos e hijos en retaguardia. Que el que está en la línea de fuego, cuando venga a la retaguardia, no ve parásitos de puro, copa y café. Que el que da el pecho al enemigo en el campo, cuando venga a la ciudad, no ve inmundicias, desigualdades e indisciplinas. Que la disciplina tiene que ser para todos igual, tanto de abajo arriba como de arriba abajo. Creando un sentido de responsabilidad para todos, nadie se saltará esa responsabilidad colectiva. Ha aquí la manera de disciplinarnos todos para ganar la guerra y hacer la revolución. Este es el primer punto y la base del triunfo sobre el fascismo español y el imperialismo extranjero, que pretende colonizar nuestro territorio para hacerlo desaparecer como nación libre e independiente. Ahora se precisa aplicar la disciplina a la técnica de la guerra, con arreglo a la técnica del enemigo, a sus posiciones tácticas, a su movilidad y a su motorización de fuerzas de combate. Estaríamos viendo por la experiencia que los Ejércitos alemanes e italianos ocupan nuestros frentes "intenso extenso" con otros frentes menos "intenso extenso". Queremos decir que nosotros disponemos de fuerza en abundancia uniforme en toda la parte de frente que ocupamos; mientras que ellos dejan unas cuantas estrepitosas en las zonas menos vulnerables, para contener a unos cuantos miles de hombres. Con tal

José Antonio, el César ausente

Mussolini y D'Annunzio, con la ayuda de Marinetti, han hecho la literatura de la Italia fascista, literatura en la que se manifiesta el sentido de elegancia clásica de los grandes magistas del Renacimiento, el sentido imperial de la Roma Oscura, la prosopopeya de los poetas que no supieron vivir el momento patriótico, la violencia del guerrero y el adularismo del fascismo. D'Annunzio escribe así: "Hermanos entre los hermanos; en ese mismo terreno, que ya habéis hecho glorioso vosotros, respirad hoy en nuestra compañía el aliento del Adriático, en el cual desahoga el Plave, testigo de vuestras ansias victoriosas. Hemos luchado mucho tiempo para liberarlo. Para libertarlo habéis luchado con nosotros, también. Bajo esta cruz de guerra palpita el fiel corazón que, durante la noche de Carmos, confirmó, frente al enemigo, la voluntad de la patria. La voluntad de vencer; la fidelidad al pacto jurado, la religiosa certidumbre del cumplimiento de la ley". Los fascistas españoles escriben así, en una carta al ex coronel Yagüe: "Nuestro César Ausente, si pudiera contestarte, te diría: Yo sofí siempre con mi España Imperial. Mi sueño dorado, quise que soñaran todos los españoles. Mi credo asienta sobre matices grandiosos, tallados con las flechas y puñales por continuos sacrificios, para forjar mi España, la España Azul: Una, grande y libre. Mi bandera es poesía y amor que ahoga todo personalismo y quiere fundir en una sola ambición las almas de todos los españoles. Mi Palenque es milicia, que, como todas las bayas, invito coronel Yagüe, arma al brazo han de estar toda la vida. La licencia absoluta de servir a España, sólo en la tumba se te entrega a mis cachorros azules. Tus soldados y los míos, entonces himnos de victoria osanado de la muerte. Literatura, cantos desmedulados bajo una bandera tan ridícula como la de Fiume. "La Ene. Azul", la "Voluntad del Imperio". "Nuestro César Ausente"... Ya supondrán nuestros lectores que esta última frase es la que pronuncian los falangistas cuando se refieren a José Antonio Primo de Rivera. Hablan de él, y lo mismo de España, de nuestra Historia, de los combatientes de hoy, de todos los temas que permanecen al alcance de su pluma, con ese fervor, con esa ternura, que ha hecho sospechar a muchos escritores... El ascensionismo de un González Riano o de un Eugenio Montes están patentes en esa literatura de lejano eco imperialista. Todo eso es precioso pero desocupado; es prosa, farsa, de hule, como los pillos "Lucky". Y no olvidemos que José Antonio Primo de Rivera quien dió a sus huestes ese tono de esmeramiento y de decadencia que se advierte en los manifestantes de la Falange. Roma tuvo un César después de que sus legiones, completamente ajenas a toda literatura conquistadora de un Imperio. Sólo sobre la lidicez se pudo alzar la estatua cesárea cuando no hay Imperio, y esto es lo que han hecho los fascistas con su caudillo de ayer, que ha sido el primero en empezar a pagar las culpas de todos ellos. El "César Ausente" está presente en la mancatez de sus setecenas.

REUNION DEL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

Barcelona, 11 (10 m).—A última hora de la tarde de ayer se reunió, bajo la presidencia de Company, el Gobierno de la Generalidad, asistiendo también representantes de la U. G. T., C. N. T., Unión de Rabassaires y Esquerra, para tratar de establecer el mando único y el servicio militar obligatorio. A las nueve y cuarto de la noche terminó la reunión, en la que se acordó apoyar al Gobierno de la Generalidad, que se volvió a reunir a las once de la noche para hacer efectivos los acuerdos adoptados. Esta segunda reunión terminó de madrugada, facilitándose la siguiente referencia: "En la reunión de esta noche del Consejo de la Generalidad, a la que asistieron representantes de las fuerzas sindicales y políticas antifascistas, bajo la presidencia del señor Company, se han adoptado los siguientes acuerdos: Primero. Declara a la acción pública por parte de las Organizaciones responsables representadas en el Gobierno de que serán desautorizadas y sancionados aquellos afiliados que no acaten las instrucciones oficiales de la Generalidad. Segundo. Todos los periódicos de las Organizaciones representadas en el Gobierno harán campaña para facilitar la aplicación de las disposiciones decretadas por el mismo. Tercero. Prohíbe a todos los elementos de Organizaciones representadas en el Gobierno de manifestarse y celebrar actos que ataquen a las personas u órganos de las citadas Organizaciones. Cuarto. Redistribución del trabajo y fijación de salarios máximo y mínimo, mediante un plan que urgentemente deberá formular el Consejo de Economía. Quinto. Constitución de una pensión integrada por los consejeros de Abastos, Agricultura y Economía, que regule las medidas necesarias para impedir la elevación de precios. Sexto. Declaración de urgencia del proyecto de unificación de las actuales fuerzas de Orden público.

DEL FRENTE DE MADRID

Anoche atacó el enemigo en el Parque del Oeste y fué rechazado

Hoy hemos atacado nosotros, logrando el objetivo

Por MAURO BAJATIERRA Querían tomar, ¡ja, jay!, las dos importantes posiciones que los quitamos hace tiempo, "La Cascada" y "La Escalerilla", en el corazón del Parque, y que hemos reforzado como para no dejarlos, no ni a tiros, sino ni a cañonazos. Duró el ataque fascista una hora; tuvieron un horror de bajas, y los desdichados no tuvieron ni el consuelo de ver por entre los árboles, a pesar de la noche clara, las famosas Escalerillas, y menos la hermosa Cascada, cuando tiene agua, porque ahora, con tanta tierra levantada por todas partes, parece que hubo una legión azadomando el suelo en busca de conejos. Ya van por siete veces que han pretendido recuperar las posiciones, y otras tantas han sido rechazados, con numerosos bajas. Hoy, antes de las ocho de la mañana, estaba con mis muchachos en la trinchera del Parque, por donde se iba a iniciar el ataque. Se preparaba todo, para que nada quedara al improvisito. Un teniente joven, pequeño y nervioso, me apuntaba los tiempos marcados para el logro de la operación. A las nueve, los muchachos del batallón de "Cof. dóba", admirablemente templados para estas cosas, saltan las trincheras, silenciosamente, por sitio oculto a la vista del enemigo; bajan la cuesta del Parque, atraviesan el paso de Ruperto Chapi y se tumban entre el bosque, sobre el mugo, en espera de que la guerrilla se sitúe. Agachados, bomba en mano, avanzan otra vez; se paran, se tumban en el suelo, y mientras nuestras ametralladoras y morteros zumban sobre la loma que, agazapados, ganan los muchachos, se ven estallar los morteros, certeros, de nuestra trinchera, sobre el edificio de la Fundación Del Amo, donde anida una ametralladora enemiga. En las trincheras estamos un centenar de compañeros que reforzamos pronto a saltar de los parapetos en ayuda de los que avanzan. Junio a mí hay un joven miliciano, que me parece algo aficionado, pero en su exterior no revela traza de que sea chulo. Me habla a uno de los milicianos buscando conversación, en la conversación el muchacho, que me interesa, lo hago, y su voz femenina me demuestra mis sospechas fundadas. "Checa, le digo... estás tan transformada, que creí estar un muchacho revoltoso. Ella se ríe. Interviene un Aselo PLAZA (Pasa a la página tres.)